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Τα θετικά μέτρα που ετοιμάζεται να νομοθετήσει η κυβέρνηση δεν είναι
μόνο αυτά που εξήγγειλε ο πρωθυπουργός στη ΔΕΘ, είναι πολύ περισσότερα
μέτρα, τα αναφέρω επιγραμματικά:

Ακύρωση της περικοπής των συντάξεων: είναι σαφές πλέον, δόθηκε τις
προάλλες και το πράσινο φως από την Κομισιόν, η οποία υπογραμμίζω
ότι  είναι  πια  το  μοναδικό  αρμόδιο  όργανο.  Το   Γιούρογκρουπ
συνεχίζει να υπάρχει, μόνο όμως όσον αφορά τις διαδικασίες, αφού
πια είμαστε μια «κανονική» χώρα.
Εξωδικαστικός  μηχανισμός  ρύθμισης:  παρατείνεται  και  επιφέρει
σημαντικές αλλαγές.
Καταβολή  των  αναδρομικών  στους  ένστολους,  δικαστικούς,
πανεπιστημιακούς κλπ.
Μείωση των ασφαλιστικών εισφορών των ελεύθερων επαγγελματιών και
των αγροτών κατά 33% περίπου, σε μερικές περιπτώσεις έως και  35%.
Σταδιακή μείωση του ΕΝΦΙΑ κατά 30%, ξεκινώντας από το 2019 με
μείωση κατά 10% και μεσοσταθμική μείωση κατά 30%. Η πρόνοια της
κυβέρνησης είναι να υπάρξει πολύ μεγαλύτερη μείωση στα φτωχότερα
τμήματα  της  χώρας,  όπου  ζουν  και  οι  άνθρωποι  που  έχουν  τη
μεγαλύτερη ανάγκη
Επίδομα θέρμανσης: διαπιστώθηκε ότι λόγω της αύξησης των διεθνών
τιμών  του  πετρελαίου,  έχει  αυξηθεί  και  το  κόστος  για  τους
καταναλωτές και επιβαρύνονται υπέρμετρα τα φτωχότερα στρώματα –
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άρα είναι ένα μέτρο που παίρνουμε τώρα, δεν είχε αναγγελθεί στη
Θες/νίκη, δεν μπορούσε ο πρωθυπουργός τότε να γνωρίζει ότι θα πάνε
έτσι οι τιμές του πετρελαίου.
«Βοήθεια Στο Σπίτι»: 3.000 εργαζόμενοι μετατρέπονται σε αορίστου
χρόνου. Εδώ και μια 15ετία, κάθε μερικούς μήνες ή, στην καλύτερη
περίπτωση, κάθε χρόνο, ανανεώνονταν οι συμβάσεις τους, για να
είναι στο χέρι της εκάστοτε πολιτικής εξουσίας. Όλοι γνωρίζουμε
πώς εκβιάζαν τους εργαζόμενους για την ανανέωση των συμβάσεών
τους.
Πρόσληψη 4.5000 μόνιμου προσωπικού στην εκπαίδευση: επίσης πάρα
πολύ σημαντική ενέργεια, γιατί οι προσλήψεις μόνιμου προσωπικού
στην Παιδεία έχουν σταματήσει από το 2011-2012.
Επιδότηση Ενοικίου με οικογενειακά και οικονομικά κριτήρια: πάρα
πολύ  σημαντικό  μέτρο  κατά  τη  γνώμη  μου,  αφορά  κυρίως  νέους
ανθρώπους, που θέλουν να ανοίξουν ένα σπίτι και να ξεκινήσουν τη
ζωή τους .
Επιδότηση 100% των ασφαλιστικών εισφορών για νέους κάτω των 25
ετών: επίσης εξαιρετικά σημαντικό μέτρο, αφού εδώ υπάρχουν δύο
καλές ειδήσεις για τους νέους: Καταργείται ο υποκατώτατος μισθός
και  ταυτόχρονα  καλύπτουμε  όλες  τις  ασφαλιστικές  εισφορές,
προκειμένου  να  έχουν  τη  δυνατότητα  άμεσης  πρόσληψης  από  τους
εργοδότες.

Τα μέτρα αυτά θα εφαρμοστούν άμεσα και , όπως είπε και ο Πρωθυπουργός,
κάθε  μέτρο  θα  νομοθετείται  ξεχωριστά.  Είναι  το  “μαρτύριο  της
σταγόνας”, για το οποίο μίλησε τις προάλλες στην Κεντρική Επιτροπή,
για να δούμε τις αντιδράσεις των κομμάτων της αντιπολίτευσης και ιδίως
της ΝΔ. Να δούμε τι θα λένε π.χ. για την αύξηση του κατώτατου μισθού,
για την κατάργηση του υποκατώτατου και για όλα τα υπόλοιπα μέτρα που
νομοθετούμε.
Για τη μεσαία τάξη
Πράγματι οι μεσαίοι έχουν κάνει βαρύτατες θυσίες όλα αυτά τα χρόνια
της  κρίσης.  Είπα  προηγουμένως  ότι  θα  μειώσουμε  τις  ασφαλιστικές
εισφορές των επαγγελματιών. Όταν λέμε μεσαίοι, εννοούμε και αυτούς
τους ανθρώπους, «μεσαίοι» είναι και ο μηχανικός, είναι και ο άνθρωπος
που έχει ανοίξει ένα μαγαζί κλπ. Θα ακολουθήσουν σημαντικές ρυθμίσεις
για τα χρέη στα ασφαλιστικά ταμεία. Κάποιος που είχε ανοίξει ένα
μαγαζί κάπου στη χώρα μας και δεν πήγε καλά και το έκλεισε, είχε και
ασφαλιστικές εισφορές που συνέχιζαν να τρέχουν, δεν είχε να πληρώσει,
με  αποτέλεσμα  να  διογκώνεται  το  χρέος  του.  Θα  γίνουν  σχετικές
ρυθμίσεις, δεν περιλαμβάνονται στα μέτρα που σας ανέφερα προηγουμένως.
Επίσης η φορολογία στα νομικά πρόσωπα μειώνεται κατά 4 μονάδες, από το
29% στο 25%, θα μειώνεται κατά 1% κάθε χρόνο ξεκινώντας από το 2019.
Επομένως  υπάρχει  μέριμνα  για  τη  μεσαία  τάξη,  πιάνουμε  και  τις
ασφαλιστικές εισφορές και τη ρύθμιση των χρεών τους και τη μείωση της
φορολογίας. Αυτές είναι οι δυνατότητες της Οικονομίας.
Το 2015 πήραμε μια απόφαση για το πού θα ρίξουμε το βάρος. Θυμόμαστε
ότι τότε μιλούσαμε για ανθρωπιστική κρίση, τώρα πια δεν μιλάμε για
κάτι τέτοιο. Υπάρχει κόσμος που υποφέρει πολύ, αλλά όχι σε επίπεδα
ανθρωπιστικής  κρίσης.  Τέτοια  φαινόμενα  έχουν  ευτυχώς  σχεδόν



εξαλειφθεί. Επομένως μιλάμε για σοβαρές κοινωνικές παρεμβάσεις. Στην
επιλογή  που  κάναμε  τότε,  είπαμε  ότι  κάποιοι  πρέπει  να  πληρώσουν
παραπάνω και κάποιοι να μπορέσουν να ζήσουν. Αυτή ήταν μια στρατηγική
της  κυβέρνησης  και  του  ΣΥΡΙΖΑ  συνολικά.  Κι  έτσι  σταμάτησαν  να
πεθαίνουν  άνθρωποι  και  να  βουτάνε  μέσα  στους  κάδους  για  να  φάνε
πεταμένα τρόφιμα.
“Με νοικοκύρεμα πετύχαμε τα πλεονάσματα”
Αποφεύγω  να  χρησιμοποιώ  τη  λέξη  “παροχές”.  Δεν  πρόκειται  για
προεκλογικές  παροχές,  πρόκειται  για  επιστροφή  προς  αυτούς  τους
ανθρώπους  που  έχουν  υποφέρει  περισσότερο,  μια  επιστροφή  που  τη
δικαιούνται, μια “διόρθωση ημαρτημένων” των προηγούμενων κυβερνήσεων.
Με την πολιτική που εφαρμόσαμε, έχουμε υπερπλεονάσματα που προέκυψαν
από το χτύπημα της φοροδιαφυγής, από την τακτοποίηση των οικονομικών
του  Δημοσίου,  της  μείωσης  των  διαφόρων  άχρηστων  δαπανών,  της
εξισορρόπησης του ΕΦΚΑ, που φέτος έχει πλεόνασμα 700 εκ. και πιθανόν
να  φτάσει  στο  1  δις,  ενώ  ήταν  πάντα  ελλειμματικός  κλπ.  Αυτά  τα
επιπλέον χρήματα λοιπόν δεν είναι από την υπερφορολόγηση, όπως λένε.
Αν ήταν έτσι, τότε γιατί το 2014 δεν είχαμε υπερπλεόνασμα; Γιατί οι
προηγούμενες  κυβερνήσεις  δεν  έπιαναν  ποτέ  τους  στόχους  τους;  Με
“νοικοκύρεμα” ουσιαστικά πετύχαμε τα πλεονάσματα.
“Σημαντικά μηνύματα για την ελληνική οικονομία”
Έχουμε  σημαντικά  μηνύματα  για  την  ελληνική  οικονομία.  Εκεί
στηριζόμαστε. Για παράδειγμα, είναι η πρώτη φορά, μετά από 8 χρόνια,
που αυξήθηκε το ΑΕΠ στη χώρα, αυξήθηκε το κατα κεφαλήν εισόδημα του
έλληνα. Έχουμε αύξηση εισοδημάτων, αύξηση της κατανάλωσης, που είναι
πολύ σημαντικός δείκτης, αύξηση των επενδύσεων, αύξηση των εξαγωγών
και της παραγωγής. Οι εξαγωγές έχουν εκτιναχθεί, ακόμα και ο ΣΕΒ είχε
τίτλο στο προχθεσινό του δελτίο “Άλμα στις εξαγωγές”. Το ΑΕΠ του 2017
έσπασε το φράγμα των 180 δις και υπολογίζουμε ότι θα φτάσει στα 182
δις εντός του έτους που διανύουμε. Αυτό που πραγματικά πρέπει να
μελετηθεί  από  πανεπιστήμια  του  εξωτερικού  και  από  think  tanks
οικονομολόγων είναι το πώς αυτή η βασανισμένη χώρα, δεμένη μαζί με το
λαό  της   στα  κάγκελα,  κατορθώνει  τώρα  πια  να  βγαίνει  με  ισχυρά
μηνύματα και να στέκει στα πόδια της.
Η Οικονομία θέλει χρόνο και σταθερότητα, για να δείξει τα θετικά της
αποτελέσματα. Για παράδειγμα, εμείς δεν πανηγυρίζουμε που μειώσαμε την
ανεργία 8 μονάδες. Είναι σημαντικότατο επίτευγμα, όλοι αναρωτιούνται
πώς γίνονται αυτά τα πράγματα, κι όμως πήγε στο 19% από το 27% που την
παραλάβαμε. Αυτό όμως δεν έγινε μέσα σε μήνες, έγινε σε τρια χρόνια
και  με  μεγάλη  προσπάθεια.  Η  αύξηση  των  εξαγωγών  δεν  έχει  άμεσο
αντίκτυπο στο εισόδημα των ανθρώπων της εργασίας. Το ίδιο και η αύξηση
των επενδύσεων. Πρόκειται όμως για θετικά μηνύματα, που ο κόσμος κατά
τη γνώμη μου τα κατανοεί.
Για το “Μακεδονικό” και τη Συμφωνία των Πρεσπών
Όσον αφορά στο “Μακεδονικό”, εμείς έχουμε χαράξει μια πορεία που είναι
στη βάση των συλλογικών αποφάσεων του ΣΥΡΙΖΑ από πολύ παλιά, από την
εποχή του Συνασπισμού και της ΑΚΟΑ. Από τότε ήταν χαρακτηριστικό στο
DNA μας το θέμα του “Μακεδονικού” και άλλων θεμάτων, που δεν είναι
μόνο ζητήματα εξωτερικής πολιτικής, αλλά βρίσκονται αν θέλετε στη
“δικαιωματική” σφαίρα.
Θα πάμε στη Βουλή με τη Συμφωνία των Πρεσπών και θα ζητήσουμε την ψήφο



των βουλευτών. Σύμφωνα με όσα έχει πει ο κ. Καμμένος, πιστεύουμε ότι η
επίσημη γραμμή των ΑΝΕΛ θα είναι αρνητική. Υπάρχουν όμως άνθρωποι από
τους ΑΝΕΛ, συνεπείς στην μέχρι τώρα πορεία της κοινοβουλευτικής τους
θητείας, που έχουν δηλώσει ευθαρσώς ότι θα ψηφίσουν υπέρ, για τους
ίδιους λόγους με εμάς. Κι αυτό το λέω με συγκίνηση, γιατί δεν το
κάνουν τυχοδιωκτικά, αλλά με συνέπεια, για λόγους αρχής.
Από την άλλη, υπάρχουν και άνθρωποι, όπως ο Σπύρος ο Δανέλης, ή ο
Σταύρος ο Θεοδωράκης, οι οποίοι έχουν δηλώσει ευθαρσώς και μπράβο
τους, ότι θα υπερψηφίσουν τη Συμφωνία. Επομένως κατά τη γνώμη μου θα
διαμορφωθεί μια ισχυρή πλειοψηφία. Δυστυχώς στεναχωριέμαι απέραντα,
όχι τόσο για τη ΝΔ, που κρύβεται πίσω από την ουρά της. Ο τακτικισμός
και η φοβία της να μην την πλευροκοπήσουν οι ακροδεξιοί του κόμματός
της και τα ακροδεξιά μορφώματα που πιθανόν να εμφανιστούν στα δεξιά
της, την οδηγούν  σε συμπεριφορές ανεπίτρεπτες για ένα ιστορικό κόμμα.
Θλίβομαι πολύ περισσότερο για το ΠΑΣΟΚ, για το κομμάτι εκείνο, το
οποίο θα μπορούσε να δώσει έναν τόνο και αν θέλτε να μας βοηθήσει, αν
εντόπιζε  αδυναμίες στη Συμφωνία, να τις διορθώσουμε. Είναι ακατανόητη
η στάση του ΠΑΣΟΚ. Όπως και του ΚΚΕ, που είχε ηγηθεί εναντίον των
συλλαλητηρίων, που είχε ιστορικά ηγηθεί και μάλιστα κάποια στιγμή το
είχε τραβήξει και στο άλλο άκρο. Νομίζω ότι αυτά είναι πράγματα, που
προβληματίζουν τους πολίτες.
Εγώ κυκλοφορώ στην Ηλεία, όπου εκλέγομαι, και μιλάω με πολλούς απλούς
ανθρώπους. Σας λέω ειλικρινά ότι ουδείς μου έχει κάνει κουβέντα για το
“Μακεδονικό”. Μου μιλάνε για τις εισφορές τους, για την αγροτική
παραγωγή, για τα προϊόντα τους, για την τιμή του γάλακτος – όχι για το
“Μακεδονικό”.  Αντίθετα,  ακόμα  και  συντηρητικοί  άνθρωποι,  μου  λένε
“Μπράβο, προχωρήστε!”.
Ακούστε τη συνέντευξη εδώ 


